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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ВЛАДИКАВКАЗ (ДЗАУДЖИКАУ)






информация
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ


В соответствии с пунктом 1.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ на 2017 год, по распоряжению председателя Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ от 10.02.2017 №2-р проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности, в том числе целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Владикавказский муниципальный Центр досуга и культуры «Радуга» в 2015-2016 годах. Проверка принятия мер по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой г.Владикавказ в предыдущем периоде».
Цель контрольного мероприятия: определить соблюдение учреждением законодательства в ходе осуществления финансовых и хозяйственных операций. Оценить полноту принятия мер по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой г.Владикавказ в предыдущем периоде.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Владикавказский муниципальный Центр досуга и культуры «Радуга».
Проверяемый период деятельности – 2014-2015гг. и текущий период 2016 года.
Предмет проверки: учредительные документы, приказы, финансовые и статистические отчеты, регистры бухгалтерского учета, договоры и контракты, а также иные документы, характеризующие финансово-хозяйственную деятельность учреждения.
Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия на объекте: с 16.01.2017 по 21.03.2017.
В результате проведенного контрольного мероприятия установлено: 
1. Муниципальное задание Центру досуга и культуры «Радуга» на 2015 год было сформировано на основе утвержденного бюджета муниципального образования г.Владикавказ, Управлением культуры АМС г.Владикавказа, осуществляющим функции и полномочия учредителя Центра досуга и культуры «Радуга», а также перечня муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными учреждениями г.Владикавказа в качестве основных видов деятельности, и показателей качества муниципальных услуг.
Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год осуществлялось в виде субсидии из бюджета муниципального образования г.Владикавказ.

2. Согласно п.10 «Положения о формировании муниципального задания  в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513 размер субсидии Центру досуга и культуры «Радуга» следовало рассчитывать на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Центром досуга и культуры «Радуга» или приобретенного Центром досуга и культуры «Радуга» за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), а также на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения, по которым признается указанное имущество, в том числе земельные участки.

3. Муниципальным заданием Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год (с учетом внесенных изменений), утвержденным Управлением культуры АМС г.Владикавказа 29.12.2015 предусмотрено выполнение следующих муниципальных услуг: «Организация досуга граждан и обеспечение развития художественного творчества населения» (планируемый результат: количество посещений – 170 000); «Организация и обеспечение проведения массовых мероприятий для населения» (планируемый результат: количество проведенных мероприятий – 35). 
Между Управлением культуры АМС г.Владикавказа и Центром досуга и культуры «Радуга» заключено Соглашением от 19.01.2015 №10 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг» (далее – Соглашение №10) которым определен порядок и условия предоставления учредителем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
В дополнительном соглашении от 29.12.2015 №6 к Соглашению №10 установлены для Центра досуга и культуры «Радуга» субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 22 565 600 руб., в том числе:
- за счет бюджета г.Владикавказа – 7 386 400 руб.;
- за счет субвенций Министерства культуры и массовых коммуникаций РСО-Алания – 15 179 200 рублей.

4. Субсидия на 2015 год перечислялась в установленном порядке на лицевой счет Центра досуга и культуры «Радуга», открытый в УФК по РСО-Алания. 

5. Согласно отчетным данным Центра досуга и культуры «Радуга» за 2015 год, выделенные из бюджета на выполнение муниципального задания субсидии были израсходованы в указанном периоде в пределах утвержденных плановых назначений.

6. В нарушение п.4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.10-13 «Положения о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513 и пп.2.1.1 Соглашения между Управлением культуры АМС г.Владикавказа и Центром досуга и культуры «Радуга» от 19.01.2015 №10 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг», не производился расчет нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания Центру досуга и культуры «Радуга» на 2015 год и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества на 2015 год, закрепленного за Центром досуга и культуры «Радуга».
То есть, финансовые затраты на единицу услуги рассчитывались исходя из фактически утвержденных объемов финансирования Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год.

7. Муниципальное задание Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год составлено по форме, в которой отсутствуют необходимые для заполнения формы пункты, предусмотренные «Положением о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденным постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513, в результате чего не представилось возможным проверить правильность составления муниципального задания по расходам, связанным с финансированием деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год.

8. В нарушение п.4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.10-13 «Положения о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513, пп.2.1.1 Соглашения от 19.01.2015 №10 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)», заключенного между Управлением культуры АМС г.Владикавказа и Центром досуга и культуры «Радуга», расчет нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Центром досуга и культуры «Радуга» на 2015г не производился.
9. Отчет об исполнении муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» за 2015 год отсутствует.

10. В нарушение п.4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.11 и п.12 «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015 №2582 – расчет нормативных затрат на единицу показателя объема оказания муниципальной услуги Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год не производился.
То есть, финансовые затраты на единицу услуги рассчитывались исходя из фактически утвержденных объемов финансирования Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год. 

11. В муниципальном задании Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год отсутствует дата его утверждения Управлением культуры АМС г.Владикавказа. Муниципальным заданием на 2016 год предусмотрено выполнение следующих муниципальных услуг: «демонстрация коллекций диких и домашних животных, растений» (планируемый результат: количество посещений – 30700); «Организация мероприятий» (планируемый результат: 39 мероприятий). 
Дополнительным соглашением от 22.12.2016 №6 к соглашению от 19.01.2016 №10 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)» субсидии на финансовое обеспечение выполнения Центром досуга и культуры «Радуга» муниципального задания на 2016 год установлены в сумме 23 092 100 руб., в том числе:
- за счет бюджета г.Владикавказа – 7 363 200 руб.;
- за счет субвенций Министерства культуры и массовых коммуникаций РСО-Алания – 15 728 900 рублей.

12. Выделенные из бюджета на выполнение Центром досуга и культуры «Радуга» муниципального задания на 2016 год субсидии израсходованы в пределах утвержденных плановых назначений.

13. В нарушение п.37 «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015 №2582, п.4.1 и п.4.2 муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год отчет об исполнении муниципального задания отсутствует.
Подтверждением отсутствия в наличии указанного отчета явилось то, что в нарушение п.8. «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015г. №2582 отчет о выполнении муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год, не размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 

14. Финансовое обеспечение деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» в 2015-2016 гг. осуществлялось в виде субсидий из бюджета на выполнение муниципальных заданий; субсидий на иные цели и доходов от собственной деятельности.
План финансово-хозяйственной деятельности (далее – план ФХД) на 2015-2016 гг. (с учетом внесенных изменений) согласован с Управлением культуры АМС г.Владикавказа и утвержден Центром досуга и культуры «Радуга» 29.12.2015 по доходам и расходам на 2015 год в общей сумме 29 494 000 рублей.
Согласно Отчету ф.0503737 за 2015 год исполнение по доходам и расходам составило 27 694 500 руб. или 94,0% от плана. Неисполнение по доходам и расходам сложилось в сумме 1 799 500 руб. или 6,0% от плана, в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 1 302 800 руб. (6,0% от плана), по субсидии на иные цели – 250 700 руб. (6,0% от плана) и по собственным доходам – 246 000 руб. (6,0% от плана).
Наибольший удельный вес в общем объеме доходов и расходов в 2015 году составили доходы и расходы, полученные на выполнение муниципального задания – 76,8%, субсидии на иные цели – 13,6%, собственные доходы – 9,6%. 
Наибольший удельный вес в фактических расходах составили расходы по КОСГУ 210 «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда» – 18 048 400 руб. или 65,0% от общей суммы расходов, КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» (стройхозтовары, электротовары, ГСМ, канцтовары и др.) – 6 413 400 руб. или 23,0%, по КОСГУ 223 «Коммунальные услуги» – 1 206 900 руб. или 4,3%, КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» (охрана, техническое обследование объектов, разработка технических условий) – 1 117 400 руб. или 4,0 процентов.

15. Дебиторская задолженность по субсидии на выполнение муниципального задания по состоянию на 01.01.2016 составила 89 300 рублей.

16. Кредиторская задолженность составила:
- на 01.01.2015 – 11 056 500 руб., в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 9 312 900 руб., по собственным средствам – 1 743 600 руб.;
- на 01.01.2016 – 8 322 900 руб., в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 6 200 900 руб., по субсидии на иные цели – 249 900 руб., по собственным средствам – 1 872 100 рублей.
Кредиторская задолженность на 01.01.2016 года по сравнению с 01.01.2015 года уменьшилась на 2 733 600 руб. или на 24,7%, в том числе: по субсидии на выполнения муниципального задания уменьшение составило 3 112 000 руб. или 33,4%; по собственным средствам увеличение составило 128 500 руб. или 7,3%; по субсидии на иные цели увеличение составило 249 900 рублей. 
Основной причиной образования задолженности по состоянию на 01.01.2015 и на 01.01.2016 явилось недостаточное финансирование. 

17. В ходе проверки случаев нецелевого использования полученной в 2015 году субсидии на осуществление финансово-хозяйственной деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» не установлено. 

18. План финансово-хозяйственной деятельности на 2016-2017 гг. (с учетом внесенных изменений) согласован с Управлением культуры АМС г.Владикавказа и утвержден Центром досуга и культуры «Радуга» 30.12.2016 по доходам и расходам на 2016 год в общей сумме 31 916 300 рублей.
Согласно Отчету ф.0503737, план на 2016 год исполнен по доходам в сумме 30 796 500 руб. или на 96,5% от плана. Неисполнение назначений по доходам сложилось в сумме 1 119 800 руб. (или 3,5% от плана), в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 855 900 руб. (или 4,0% от плана), по субсидии на иные цели – 200 000 руб. (или 4,4% от плана), по собственным доходам – 63 900 руб. (или 1,5% от плана).
Кассовый расход составил 30 696 000 руб. или 96,2% к утвержденным плановым значениям. Неисполнение по расходам сложилось в сумме 1 220 300 руб. (или 3,8% от плана), в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 856 400 руб. (или 4,0% от плана), по субсидии на иные цели – 200 000 руб. (или 4,4% от плана), по собственным средствам учреждения – 163 900 руб. (3,8% от плановых назначений).
Наибольший удельный вес в общем объеме доходов и расходов в 2016 году составили доходы и расходы, полученные на выполнение муниципального задания – 72,2%; субсидии на иные цели – 14,0%; собственные доходы – 13,8%.
Наибольший удельный вес в фактических расходах Центра досуга и культуры «Радуга» составили расходы по КОСГУ 210 «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда» – 20 032 600 руб. или 90,1% от общей суммы расходов, КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» (стройхозтовары, электротовары, ГСМ, канцтовары и др.) – 6 526 000 руб. или 29,3%, по КОСГУ 223 «Коммунальные услуги» – 1 434 900 руб. или 6,4%, КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» (охрана, техническое обследование объектов, разработка технических условий) – 1432 900 руб. или 6,4%, КОСГУ 290 «Прочие расходы – 589 500 руб. или 2,6 процентов.

19. Кредиторская задолженность составила:
- на 01.01.2016 – 4 825 100 руб., в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 4 525 700 руб., по субсидии на иные цели – 249 900 руб., по собственным средствам – 49 500 руб.;
- на 01.01.2017 – 1 896 900 руб., в том числе: по субсидии на выполнение муниципального задания – 1 515 200 руб., по субсидии на иные цели – 200 000 руб., по собственным средствам учреждения – 181 700 руб.
Кредиторская задолженность на 01.01.2017 года по сравнению с 01.01.2016 года уменьшилась на 2 928 200 руб. или на 60,7%, в том числе: по субсидии на выполнения муниципального задания уменьшение составило 3 010 500 руб. или на 62,4%; по субсидии на иные цели уменьшение составило 49 900 руб. или на 20,0 процентов.
Основную долю кредиторской задолженности составила задолженность ООО «Арт-Фат» за корма для зоопарка в сумме 3 285 300 руб. (образовавшаяся с 2011 года). По решению суда вышеуказанная задолженность была полностью погашена в 2016 году. 

20. В ходе проверки случаев нецелевого использования полученных в 2016 году субсидий на осуществление финансово-хозяйственной деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» не установлено.

21. Финансирование оплаты труда работников осуществляется за счет субвенций Министерства культуры и массовых коммуникаций РСО-Алания.
Фонд оплаты труда на каждый календарный год формируется в соответствии со штатным расписанием, согласованным с Управлением культуры АМС г.Владикавказа, исходя из объема лимитов бюджетных обязательств и средств, поступающих от иной приносящей доход деятельности.
Штатные расписания на 2015-2016 гг. согласованы с Управлением культуры АМС г.Владикавказа и утверждены Центром досуга и культуры «Радуга».
Согласно Положению об оплате труда работников Центра досуга и культуры «Радуга» от 17.11.2011 структура заработной платы работников состоит из: оклада; выслуги лет; качества выполнения работ (ученой степени, почетного звания, знания и использования в работе одного или более двух иностранных языков); премии за интенсивность и высокое результаты.
Размеры и условия осуществления выплат стимулирующего характера в проверяемом периоде устанавливались Положениями о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников Центра досуга и культуры «Радуга», Положениями о премирование работников Центра досуга и культуры «Радуга», за соответствующий период.

22. В штатных расписаниях за 2015-2016 гг. должностные оклады, установленные работникам Центра досуга и культуры «Радуга» в соответствии с постановлением АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020, должны были быть увеличены в соответствии с распоряжениями Правительства РФ: от 11.09.2012 №1667-р (увеличение на 6,0%); от 26.08.2013 №1490-р (увеличение на 5,5%), то есть на 11,5 процентов.
Фактически в штатных расписаниях Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015-2016гг., в нарушение вышеуказанных распоряжений, должностные оклады были увеличены на 6,5% и 5,5% то есть на 12%, в результате чего фонд заработной платы был необоснованно увеличен на 63 432 руб. (2643х24мес.), в том числе: за 2015г. – 31 716 руб.; за 2016г. – 31 716 рублей.
То есть, в нарушение распоряжения Правительства РФ от 11.09.2012 №1667-р должностные оклады в штатном расписании Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015-2016 гг. были увеличены не на 6%, а на 6,5%, в результате чего фонд заработной платы необоснованно увеличен на 63 432 рублей. 

23. Штатные расписания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015-2016 гг. обезличены, то есть не содержат (и не должны содержать) сведений (ФИО) о конкретном работнике занимающем данную должность, тем не менее в штатных расписаниях, по отдельным должностям необоснованно указаны надбавки за выслугу лет и надбавки за ведомственные награды. 
Вновь принимаемым работникам (не имеющим выслугу лет в государственных и (или) муниципальных учреждениях культуры и искусства и не имеющим ведомственных наград) устанавливались должностные оклады на основании штатных расписаний, в которые уже необоснованно входили выше указанные надбавки.
То есть, в нарушение постановления АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020, вновь принимаемым работникам (не имеющим стажа работы в государственных и (или) муниципальных учреждениях культуры и искусства) в Центре досуга и культуры «Радуга» без оснований устанавливались должностные оклады с надбавкой за выслугу лет, вследствие чего необоснованно начисленная надбавка за выслугу лет за проверяемый период составила 11 396 рублей. 

24. В нарушение требований предъявляемым к должности главного инженера согласно Квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденному постановлением Минтруда России от 21.08.1998 №37, Цховребову Т.Р. за исполнение обязанностей главного инженера Центра досуга и культуры «Радуга» (без необходимого высшего технического образования), неправомерно начислена заработная плата в сумме 191 258 рублей.
Также, в нарушение п.7 Положения об оплате труда, утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020, Цховребову Т.Р. за исполнение обязанностей главного специалиста – инженера неправомерно установлен должностной оклад (тарифная ставка) в размере 8 635 руб., вместо полагающего оклада в размере 7125руб., вследствие чего за период с 01.04.2016 по 31.12.2016 сумма неправомерно начисленной зарплаты составила 13 590 рублей. ((8635-7125) х 9 мес.).

25. В соответствии с Квалификационным справочником, должность «Генеральный директор» содержит следующие требования к квалификации: наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования и стажа работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее 5 лет.
Однако, назначенные в проверяемом периоде на должность генерального директора Доев Т.Т. и исполняющего обязанности генерального директора Кокаев А.А., до поступления на работу в Центр досуга и культуры «Радуга» стажа работы на руководящих должностях в соответствующих профилю предприятия отрасли (не менее 5 лет) не имели.

26. В Центре досуга и культуры «Радуга» в проверяемом периоде 2 раза производилась смена руководителей – в феврале и декабре 2016 года. 
Однако, в нарушение установленного порядка приема и передачи муниципального имущества, бухгалтерской документации и архивных дел при смене руководителей муниципальных учреждений не составлялись (отсутствуют): акт о приеме дел генеральным директором Доевым Т.Т. и сдаче дел генеральным директором Томаевым К.М. и акт о приеме дел и.о. генерального директора Кокоевым А.А. и сдаче дел генеральным директором Доевым Т.Т.

27. Центру досуга и культуры «Радуга» для организации проведения культурного и массового отдыха горожан предоставлены земельные участки в постоянное (бессрочное) пользование в соответствии со ст.39.9 Земельного кодекса Российской Федерации и «Порядком оформления (переоформления) прав на земельные участки и предоставления земельных участков на территории г.Владикавказ», утвержденным решением Собрания представителей г.Владикавказ от 27.10.2009 №8/72 согласно постановлениям АМС г.Владикавказа:
- от 20.12.2012 №2211 предоставлен земельный участок площадью 27153м2 на Площади фонтанов по ул.М.Пехотинцев, 2;
- от 05.08.2013 №1782 предоставлен земельный участок площадью 381226м2 на Водной станции по пр.Коста,8 «А»;
- от 05.11.2013 №2640 предоставлен земельный участок площадью 14273м2 на Водной станции по пр.Коста,8 «А»;
- от 15.03.2013 №471 предоставлены два земельных участка (кадастровые: 15:09:0010126:7, 15:09:0010126:8), общей площадью 14480м2 (7327м2+7153м2) в Детском парке им Жуковского по ул.Кирова,39;
- от 07.05.2013 №1015 предоставлен земельный участок площадью 82645м2 в Центральном парке по пр.Мира,7;
- от 15.10.2014 №2486 предоставлен земельный участок площадью 38380м2 в Спортивно-оздоровительной зоне по ул.Пожарского,3 «А»;
- от 06.02.2015 №110 предоставлен земельный участок площадью 36572м2 в Спортивно-оздоровительной зоне по ул. Пожарского,3 «В»;
- от 17.04.2015 №769 предоставлен земельный участок площадью 53458м2 в Зоне отдыха на набережной р.Терек по ул. Колка Кесаева,156 «в»;
- от 07.10.2014 №2425 предоставлен земельный участок площадью 23644м2 в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49.
В балансе Центра досуга и культуры «Радуга» на 01.01.2017 отражена общая кадастровая стоимость фактически используемых для культурного и массового отдыха горожан земельных участков, на которые у Центра досуга и культуры «Радуга» имеется зарегистрированное право, в сумме 10 269 789 233,83 рублей. При этом, стоимость большинства вышеуказанных земельных участков была изменена актуализацией результатов государственной кадастровой оценки земель, проведенной в 2015 году на основании постановления Правительства РСО-Алания от 28.11.2014 №412 «Об утверждении результатов актуализации государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Республики Северная Осетия-Алания».
Обновленная кадастровая стоимость земельных участков, закрепленных за Центром досуга и культуры «Радуга» на праве постоянного бессрочного пользования согласно данным публичной кадастровой карты Росреестра РФ составила 5 740 955 669,93 руб. 
Изменение стоимости земельных участков, учитываемых в составе нефинансовых активов, в связи с изменением их кадастровой стоимости Центр досуга и культуры «Радуга» должен был отразить в бухгалтерском учете финансового года, в котором произошли указанные изменения, то есть в 2015 году, с отражением указанных изменений в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с требованиями п.28 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н.
То есть, в нарушение ч.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п.28 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н в балансе Центра досуга и культуры «Радуга» по состоянию на 01.01.2017 по строке «070» отражена недостоверная (старая) информация о стоимости земельных участков, закрепленных за Центром досуга и культуры «Радуга» на праве постоянного бессрочного пользования. Разница между стоимостью земельных участков, отраженной в балансе Центра досуга и культуры «Радуга» по состоянию на 01.01.2017 (10 269 789 233,83 руб.), и стоимостью земельных участков согласно данным публичной кадастровой карты Росреестра РФ (5 740 955 669,93 руб.) оказалась завышенной на 4 528 834 063,90 руб.
Образовавшаяся по состоянию на 01.01.2017 завышенная на 4 528 834 063,90 руб. стоимость земельных участков, закрепленных за Центром досуга и культуры «Радуга» (не являющимся плательщиком земельного налога) на праве постоянного бессрочного пользования не несет негативных последствий, но отражение указанной завышенной стоимости земельных участков в балансе учреждения свидетельствует о допущенном искажении бухгалтерского учета и отчетности. 

28. В соответствии со ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» Центру досуга и культуры «Радуга» оформлены и выданы следующие правоустанавливающие документы (свидетельства) на земельные участки (с учетом обновленной кадастровой стоимости):
- свидетельство от 07.05.2013 серии 15 АБ № 083904 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 27153м2 на Площади фонтанов по ул. Морских Пехотинцев,2 (кадастровый № 15:09:0040301:25), запись регистрации № 15-15-01/067/2013-490 от 07.05.2013, кадастровая стоимость земельного участка после актуализации осталась неизменной и составила – 35 570,43 рублей (1м2=1,31 руб.);
- свидетельство от 29.05.2013 серии 15 АБ № 086948 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 82645м2 в Центральном парке по пр.Мира,7 (кадастровый № 15:09:0020401:255), запись регистрации № 15-15-01/074/2013-144 от 29.05.2013, кадастровая стоимость земельного участка – 1 154 491 145,60 руб. (1м2=13 969,28 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 513 646 113,05 рублей (1м2=6 215,09 руб.);
- свидетельство от 14.06.2013 серии 15 АБ № 089931 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 7327м2 в Детском парке по ул.Кирова,39 (кадастровый № 15:09:0010126:7), запись регистрации № 15-15-01/074/2013-212 от 14.06.2013, кадастровая стоимость земельного участка – 129 085 547,33 руб. (1м2=17 617,79 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 48 247 122,68 рублей (1м2=6 584,84 руб.);
- свидетельство от 14.06.2013 серии 15 АБ № 089932 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 7153м2 в Детском парке по ул.Кирова,39 (кадастровый № 15:09:0010126:8), запись регистрации № 15-15-01/074/2013-213 от 14.06.2013, кадастровая стоимость земельного участка – 126 020 051,87 руб. (1м2=17 617,79 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 47 119 457,61 рублей (1м2=6 587,37 руб.);
- свидетельство от 13.09.2013 серии 15 АБ № 108444 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 381226м2 (в настоящее время площадь составляет 380356м2) на Водной станции по пр.Коста,8А (кадастровый № 15:09:0032601:250), запись регистрации № 15-15-01/132/2013-324 от 13.09.2013, кадастровая стоимость земельного участка – 6 195 296 101,48 руб. (1м2=16 250,98 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 3 406 726 978,08 рублей (1м2=8 936,24 руб.);
- свидетельство 21.03.2014 серии 15 АБ № 147441 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 14273м2 на Водной станции по пр.Коста,8А (кадастровый № 15:09:0032601:256), запись регистрации № 15-15-01/053/2014-087 от 21.03.2014, кадастровая стоимость земельного участка – 231 950 237,54 руб. (1м2=16 250,98 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 70 339 627,68 рублей (1м2=4 928,16 руб.);
- свидетельство от 10.12.2014 от серии 15 АБ № 201637 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 38380м2 в Спортивно-оздоровительной зоне по ул.Пожарского,3 «А» (кадастровый № 15:09:0010433:36), запись регистрации № 15-15-01/200/2014-012 от 10.12.2014, кадастровая стоимость участка – 711 062 805,80 руб. (1м2=18 526,91 руб.). В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 343 757 378,40 рублей (1м2=8 956,68 руб.);
- свидетельство от 30.03.2015 серии 15 АБ № 227270 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 36572м2 в Спортивно-оздоровительной зоне по ул.Пожарского,3 «В» (кадастровый № 15:09:0000000:5475), запись регистрации № 15-15/001-15/001/035/2015-373/1 от 30.03.2015, кадастровая стоимость земельного участка после актуализации осталась неизменной и составила – 327 563 700,96 рублей (1м2=8 956,68 руб.);
- свидетельство от 05.05.2015 серии 15 АБ № 236485 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 53458м2 по ул. Колка Кесаева,156 «в» (кадастровый № 15:09:0040251:39), запись регистрации № 15-15/001-15/001/053/2015-837/1 от 05.05.2015, кадастровая стоимость земельного участка после актуализации осталась неизменной и составила – 478 806 199,44 рублей (1м2= 8 956,68 руб.);
- свидетельство от 19.06.2015 серии 15 АБ № 099274 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 56347м2 по пр.Коста,24 (кадастровый № 15:09:0032601:2), запись регистрации № 15-15/001-15/001/062/2015-111/1 от 19.06.2015, кадастровая стоимость земельного участка после актуализации осталась неизменной и составила – 504 682 047,96 рублей (1м2= 8 956,68 руб.);
- свидетельство от 17.12.2014 № 15 АБ 204151 о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 23644м2 в Парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 (кадастровый № 15:09:0031601:93), с кадастровой стоимостью – 410 815 918,64 руб. (1м2= 17 375,06 руб.) В настоящее время новая кадастровая стоимость составляет 30 973,64 рублей. То есть, стоимость 1м2 данного участка в новом измерении составила 1,31 рублей.

29. По объектам недвижимости (здания и сооружения) за исключением отдельных случаев имеются в наличии документы, подтверждающие их нахождение в оперативном управлении Центра досуга и культуры «Радуга».
Так, зарегистрированное право оперативного управления недвижимым имуществом - двумя одноэтажными зданиями (литер «И» и литер «Л») на территории Детского парка подтверждается наличием правоустанавливающих документов:
- свидетельство серии 15 АБ № 105039 от 26.08.2013 на нежилое (административное) одноэтажное здание 1970 года постройки литер И, общей площадью 54,9м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-353. 
- свидетельство серии 15 АБ № 105038 от 26.08.2013 на нежилое одноэтажное здание игротеки 1995 года постройки литер Л, общей площадью 67,6м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-352.
Зарегистрированное право оперативного управления нежилым двухэтажным (административным) зданием Зоопарка литер А (кадастровый номер 15:09:0030313:67) площадью 246,5м2 подтверждается наличием свидетельства о государственной регистрации права серии 15 АБ № 099274 от 05.07.2013, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-008.
На территории Площади фонтанов по сведениям из кадастровых паспортов расположены следующие объекты недвижимости:
- нежилое двухэтажное здание насосной литера «А» 2004 года постройки площадью 19м2 (кадастровый № 15:09:0020102:263);
- нежилое одноэтажное здание туалета литера «Б Б1» 2004 года постройки площадью 62,2м2 (кадастровый № 15:09:0040301:468).
За Центром досуга и культуры «Радуга» на территории Центрального парка на основании договоров пользования муниципальным имуществом и актов приема-передачи на праве оперативного управления закреплены нежилые здания, на которые регистрирующим органом выданы свидетельства о государственной регистрации права:
- свидетельство серии 15 АБ № 099277 от 26.07.2013 на нежилое (шахматный клуб) одноэтажное здание, литер З, общей площадью 216,5м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-007;
- свидетельство серии 15 АБ № 099275 от 26.07.2013 на нежилое (летняя эстрада) одноэтажное здание, литер У1, общей площадью 122,4м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-005;
- свидетельство серии 15 АБ № 099276 от 26.07.2013 на нежилое (административное здание) двухэтажное здание, литер Э, общей площадью 315,7м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-006;
- свидетельство серии 15 АБ 099274 от 26.07.2013 на нежилое (административное здание) двухэтажное здание, литер А, общей площадью 246,5 м2, запись регистрации № 15-15-01/108/2013-008.

30. В нарушение ст.130 и ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации и ст.28 «Удостоверение осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав» Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» здание кафе «Горка» в Центральном парке до настоящего времени не имеет государственной регистрации права на недвижимое имущество находящееся в оперативном управлении.

31. В административном здании Центра досуга и культуры «Радуга» по пр.Мира, 7 в ходе предыдущей проверки установлен случай использования одного из помещений учреждения сторонней организацией Северо-Осетинское республиканское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». К настоящему времени с указанной организацией имеется договор безвозмездного пользования недвижимым имуществом Центра досуга и культуры «Радуга» от 25.01.2016 б/н, согласованный с УМИЗР АМС г.Владикавказа.

32. В целях обеспечения сохранности муниципального имущества объекты недвижимости (здания и сооружения) закреплены за материально-ответственными лицами (за исключением отдельных случаев), с которыми заключены оформленные установленным порядком договоры о полной материальной ответственности.

33. Центр досуга и культуры «Радуга» в рамках проведения культурного и массового отдыха горожан использует приспособленные для этой цели здания и сооружения, расположенные на территории филиалов.
В ходе проверки наличия документов, подтверждающих нахождение используемых зданий в оперативном управлении Центра досуга и культуры «Радуга» установлено, что в нарушение п.1 ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.4 Федерального закона №122-ФЗ «О государст-венной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и ст.28 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» у Центра досуга и культуры «Радуга» отсутствует зарегистрированное право оперативного управления на 34 единиц зданий и сооружений. 

34. Принятое в соответствии с распоряжением АМС г.Владикавказа от 25.05.2016 №170 «О передаче муниципального имущества в оперативное управление МБУК ВМЦДиК «Радуга» от Управления капитального ремонта АМС г.Владикавказа в казну г.Владикавказа муниципальное имущество для последующей его передачи в Центр досуга и культуры «Радуга» в составе тренажерного комплекса и детской игровой площадки общей стоимостью 2 326 862 руб., а также цветомузыкального фонтана стоимостью 9 730 000 руб. в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 в настоящее время ни за кем не закреплено. Принимавший указанное имущество генеральный директор Центра досуга и культуры «Радуга» Доев Т.Т. уволен в декабре 2016 года. Вышеуказанное имущество при увольнении директора никому не было передано.
То есть, в нарушение ст.3 «Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования город Владикавказ (Дзауджикау)», утвержденного решением Собрания представителей г.Владикавказ от 02.07.2013 №44/52, муниципальное имущество в составе тренажерного комплекса, детской игровой площадки и цветомузыкального фонтана в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 общей стоимостью 12 056 862 руб. не закреплено за конкретным материально-ответственным лицом, в результате чего не обеспечивается его сохранность.
Кроме того, муниципальное имущество – благоустройство территории в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 стоимостью 61 261 956 руб. УМИЗР АМС г.Владикавказа до настоящего времени не передано в оперативное управление Центра досуга и культуры «Радуга» и соответственно не отражено в его бухгалтерском учете.

35. Предыдущей проверкой было установлено, что в Центральном парке по пр.Мира,7 вместо ранее установленных асфальтовых дорожек на части территории (верхняя терраса парка) устроено покрытие из брусчатки. Какая-либо документация по данному вопросу к проверке не была представлена.
До настоящего времени, в нарушение п.38 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н покрытие из брусчатки, как и другие объекты благоустройства территории Центрального парка (асфальтовые дорожки, лестницы, газоны, цветники и прочее) не отражены в бухгалтерском учёте Центра досуга и культуры «Радуга».

36. На строительной площадке здания бывшего республиканского выставочного центра «Иртекс» (относится к республиканской собственности) на территории Центрального парка в нарушение требований п.6.2.8 Свода правил 48.13330.2011 «Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004», утвержденного приказом Минрегионразвития России от 27.12.2010 № 781 отсутствует информационный щит с указанием наименования объекта, названия застройщика (заказчика), исполнителя работ (подрядчика, генподрядчика), фамилии, должности и номеров телефонов ответственного производителя работ по объекту, сроков начала и окончания работ, схемы объекта. 

37. Для обеспечения уставной деятельности Центр досуга и культуры «Радуга» в проверяемом периоде заключал без согласия собственника договоры с индивидуальными предпринимателями на установку нестационарных торговых (игровых) объектов на земельных участках филиалов Центра досуга и культуры «Радуга».
То есть, в нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации Центр досуга и культуры «Радуга» без согласия собственника распоряжался недвижимым имуществом, закрепленным за ним собственником на праве бессрочного (постоянного) пользования.
При этом, в нарушение п.1 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках филиалов Центра досуга и культуры «Радуга», находящихся в муниципальной собственности, осуществлялось не в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов, предусматривающей их учет.

Более того, в нарушение п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» схема размещения нестационарных торговых объектов, учитывающая необходимость обеспечения устойчивого развития зон отдыха горожан и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на этих территориях, не разработана Управлением культуры АМС г.Владикавказа, и соответственно, не утверждена администрацией местного самоуправления г.Владикавказа.

38. Центр досуга и культуры «Радуга» без согласия собственника муниципального имущества, в 2015 году заключил 16 договоров с партнерами на размещение нестационарных торговых (игровых) объектов на территориях зон отдыха (филиалов), находящихся у Центра досуга и культуры «Радуга» на праве бессрочного (постоянного) пользования.
То есть, в нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации, п.1 и п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Центр досуга и культуры «Радуга» в 2015 году путем неправомерного заключения без согласия собственника имущества 16 договоров с индивидуальными предпринимателями на установку нестационарных объектов торговли на предоставленных бюджетному учреждению в бессрочное (постоянное) пользование земельных участках, необоснованно получил денежные средства в сумме 926 000 рублей.

39. В нарушение п.10 ст.9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (с изменениями и дополнениями) и п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации недвижимое имущество на территории Детского парка имени Жуковского, без согласия собственника, неправомерно передано в 2012-2014 гг. в аренду, в результате чего в 2015 году необоснованно были получены денежные средства в сумме 3 000 рублей. 

40. В нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации, п.1 и п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в 2016 году заключено 28 договоров на установку нестационарного торгового и игрового оборудования на земельных участках филиалов Центра досуга и культуры «Радуга».
Путем визуального осмотра территории филиалов Центра досуга и культуры «Радуга» установлено наличие 78 нестационарных объектов торговли, из которых зарегистрированными оказались 33 нестационарных объекта (по 27 договорам). Количество незарегистрированных нестационарных объектов по которым отсутствуют договоры составило – 45 единиц.
То есть, в нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации, п.1 и п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Центр досуга и культуры «Радуга» в 2016 году путем неправомерного заключения без согласия собственника имущества договоры с индивидуальными предпринимателями на установку нестационарных объектов торговли на предоставленных бюджетному учреждению в бессрочное (постоянное) пользование земельных участках (бессрочное) пользование, необоснованно получил денежные средства в сумме 761 000 рублей.

41. По заключенным в 2016 году договорам на установку нестационарных объектов, выявлена задолженность индивидуальных предпринимателей перед Центром досуга и культуры «Радуга», по 14 договорам.
Общая сумма задолженности индивидуальных предпринимателей перед Центром досуга и культуры «Радуга» по заключенным в 2016 году 14 договорам на установку нестационарных объектов торговли на земельных участках его филиалов составила – 148 500 рублей.
Установленное в Центре досуга и культуры «Радуга» наличие просроченной дебиторской задолженности индивидуальных предпринимателей (арендаторов) свидетельствует о неэффективном распоряжении муниципальным имуществом, так как необходимый результат от сдачи имущества в аренду – доход от арендной платы, учреждением культуры не достигается. 

42. В соответствии с п.2 ст.1041 «Договор простого товарищества» гл.55 Гражданского кодекса Российской Федерации сторонами договора простого товарищества, заключаемого для осуществления предпринимательской деятельности, могут быть только индивидуальные предприниматели и (или) коммерческие организации.
По результатам проверки Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ, проведенной в январе-марте 2015 года, все ранее заключенные до 2015 года договоры простого товарищества были расторгнуты.
В проверяемом периоде вновь выявлены 7 случаев повторного заключения договоров простого товарищества о совместной деятельности, которые заключались с целью совместного извлечения прибыли от торговой деятельности. При этом, ежемесячная доля Центра досуга и культуры «Радуга» в прибыли от совместной деятельности составляла суммы, указанные в договорах, а доли партнеров в прибыли от совместной деятельности составляла оставшаяся часть ежемесячной прибыли от совместной деятельности сторон заключенных договоров.
То есть, в нарушение п.2 ст.1041 «Договор простого товарищества» гл.55 Гражданского кодекса Российской Федерации Центр досуга и культуры «Радуга», являясь муниципальным бюджетным учреждением культуры, неправомерно заключил в 2015 году 7 договоров простого товарищества с партнерами на общую сумму 24 000 рублей.

43. В соответствии с Уставом, Центр досуга и культуры «Радуга» осуществляет иную приносящую доход деятельность. 
Платные услуги сверх установленных муниципальных заданий оказываются в соответствии с постановлением АМС г.Владикавказа от 07.02.2013 № 236 «Об установлении цен на платные услуги муниципального бюджетного учреждения культуры «Владикавказский муниципальный центр досуга и культуры «Радуга», нарушений в превышении цен на платные услуги не установлено.
В наличии имеются «Положения об оказании платных услуг», ежегодно утверждаемые Центром досуга и культуры «Радуга» по согласованию с Управлением культуры АМС г.Владикавказа, в которых определены виды платных услуг, порядок предоставления платных услуг, порядок формирования цен на платные услуги, порядок утверждения оплаты, расходования и учета средств от оказания платных услуг, порядок предоставления льгот на платные услуги.
Денежные средства, полученные от оказания платных услуг, согласно «Положению об оказании платных услуг», направлены в расход в следующих пропорциях: на заработную плату с начислениями – по 24% в 2015 и 2016 годах; остальные 76% на оплату товаров, работ, услуг и прочие расходы. 
За 2015 и 2016 годы доходы Центра досуга и культуры «Радуга» от иной приносящей доход деятельности составили 6 890 100 руб., которые израсходованы в указанном периоде в установленном порядке по соответствующим подстатьям расходов.

44. В нарушение ч.1 ст.11 и ч.3 ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.9 «Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 №33н в Центре досуга и культуры «Радуга» не проведена инвентаризация обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности 2015 и 2016 годов.

45. В нарушение п.3.3 ст.32 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ "О некоммерческих организациях" на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru размещена не вся предусмотренная информация о Центре досуга и культуры «Радуга». Отсутствует следующая информация:
- показатели исполнения муниципального задания за 2015 и 2016 годы;
- изменения в муниципальные задания и плановые показатели плана финансово-хозяйственной деятельности за 2015 и 2016 годы;
- отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) за 2015 и 2016 годы;
- отчет о финансовых результатах деятельности учреждения (ф. 0503721) за 2015 и 2016 годы;
- баланс государственного (муниципального) учреждения (ф.0503730) за 2015 и 2016 годы;
- информация о результатах деятельности и об использовании имущества за 2015 и 2016 годы;
- сведения о контрольных мероприятиях и их результатах;
- перечень организаций, в которых открыты счета;
- в составе общей информации об учреждении указан предпоследний генеральный директор Центра досуга и культуры «Радуга» Доев Т.Т.

46. В нарушение п.53 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н в проверяемом периоде допущены случаи учета бухгалтерией Центра досуга и культуры «Радуга» объектов основных средств в количестве 34 штук не на соответствующих аналитических кодах видов синтетического счета объектов учета (например: учета сооружений в составе нежилых помещений, учёта машин и оборудования, производственного и хозяйственного инвентаря в составе прочих основных средств).
В ходе проверки, исправительными проводками объекты основных средств в количестве 34 штук отнесены на соответствующие аналитические коды видов синтетического счета объектов учета.

47. Проверкой достоверности составляемой Центром досуга и культуры «Радуга» бюджетной отчётности установлено, что по состоянию на 01.01.2017 по строке 310 актива баланса «Расчеты с подотчетными лицами» (208), по средствам от приносящей доход деятельности, по которой должен быть отражен дебетовый остаток по расчетам с подотчетными лицами (208), отсутствуют суммовые показатели на начало и конец года, тогда как согласно оборотно-сальдовой ведомости по счету 208.00 за 2016 год значатся следующие дебетовые остатки: на начало года – 103 805,70 руб. и на конец года – 174 241,52 руб.
Аналогичным образом, по состоянию на 01.01.2017 по строке 570 пассива баланса «Расчеты с подотчетными лицами» (208), по средствам от приносящей доход деятельности, по которой должен быть отражен кредитовый остаток по расчетам с подотчетными лицами (208), указаны суммовые показатели: на начало года – 212 140,33 руб. и на конец года – 23 156 руб., тогда как согласно оборотно-сальдовой ведомости по счету 208.00 за 2016 г. значатся кредитовые остатки: на начало года – 318 468,23 руб. (то есть, больше значения по балансу на 106 327,90 руб.) и на конец года – 324 428,19 руб. (то есть, больше значения по балансу на 301 272,19 руб.).
Таким образом, в нарушение ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» при составлении баланса по состоянию на 01.01.2017 Центром досуга и культуры «Радуга» допущено искажение показателей баланса в части расчетов с подотчетными лицами, так как они расходятся с данными бухгалтерского учета на сумму 685 647,29 рублей.

48. В ходе проведенной на основании приказа Центра досуга и культуры «Радуга» от 15.01.2017 №8 инвентаризации денежных средств в кассе у материально-ответственного лица бухгалтера-кассира Дзуцевой И.Т., с которой заключен договор о полной материальной ответственности, по состоянию на 01.02.2017 установлены излишки денежных средств в сумме 122 руб., которые оприходованы в кассу в указанной сумме.
В ходе инвентаризации денежных документов (талонов ГСМ) и бланков строгой отчётности установлено соответствие фактического их наличия с данными бухгалтерского учёта.
В ходе инвентаризации основных средств в местах их хранения в филиалах Центра досуга и культуры «Радуга» недостачи не установлено.

49. Комплекс видеонаблюдения (сметная стоимость оборудования и затрат по монтажу и наладке цифрового цветного IP-видеонаблюдения согласно акту о приемке выполненных работ от 07.10.2010 №24 заказчиком АМС г.Владикавказа составляет – 3 800 108,95 руб.) не используется и в настоящее время находится в разобранном виде на ответственном хранении у директора Центрального парка Габуева С.А. в полном комплекте.
Центром досуга и культуры «Радуга» в целях, соответствующим видам деятельности, определенных Уставом, не используется комплекс видеонаблюдения. 
Согласно п.3 ст.299 ГК РФ данное имущество может быть правомерно изъято у Центра досуга и культуры «Радуга» по его инициативе УМИЗР АМС г.Владикавказа.

50. Периодичность, своевременность, полнота и правильность проведения инвентаризации основных средств и товарно-материальных ценностей, порядок оформления результатов инвентаризации и отражение их в учете, принятие решений по результатам инвентаризации регламентированы ежегодными приказами генерального директора Центра досуга и культуры «Радуга» об учетной политике.
При этом, как по итогам работы в прежние годы, отраженным в акте предыдущей проверки КСП г.Владикавказ, так и по итогам работы в 2016 году, проведенные Центром досуга и культуры «Радуга» плановые инвентаризации нефинансовых активов оказались с нулевым результатом.

51. В рамках контрольного мероприятия на основании приказа Центра досуга и культуры «Радуга» от 15.01.2017 №8 проведена инвентаризация основных средств и товарно-материальных ценностей по местам их нахождения на территориях, переданных Центру досуга и культуры «Радуга» и фактически используемых учреждением в своей деятельности, по результатам которой установлено фактическое наличие объектов нефинансовых активов 52 наименований в количестве 724 единиц, не числящихся по бухгалтерскому учету учреждения, которые были включены в инвентаризационные описи при инвентаризации, как числящиеся в бухгалтерском учете, что не соответствует действительности.
То есть, в нарушение п.38 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н материальные ценности 52 наименований в количестве 724 единиц в бухгалтерском учете и на забалансовых счетах Центра досуга и культуры «Радуга» не значатся.
Таким образом, в нарушение п.1 ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» лицами, ответственными за оформление фактов хозяйственной жизни, не обеспечена своевременная передача первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистры бухгалтерского учета. Данные, содержащиеся в первичных учетных документах объектов основных средств, своевременно не регистрировались и не отражались в регистрах бухгалтерского учёта Центра досуга и культуры «Радуга».
Соответственно, на основании вышеизложенного в Центре досуга и культуры «Радуга» правильное документальное оформление, своевременное отражение поступления, перемещения, а также контроль сохранности и правильного использования объектов в полном объеме не обеспечивался.

52. Выборочной проверкой в Зоопарке соответствия списанных продуктов питания и накладных на отпуск продовольствия расхождений по выписанному и выданному количеству продуктов не установлено. Выборочной проверкой соблюдения норм питания на одного животного в 2015-2016 годах случаев пересписания продуктов питания не установлено.

53. При снятии показаний спидометров автотранспорта Центра культуры и досуга «Радуга» по состоянию на 03.03.2017 и их сопоставлении с данными путевых листов, установлено отклонение в километраже по всем 3 единицам автотранспорта, как в сторону превышения фактических показателей так и в сторону превышения данных о пробеге по путевым листам.
То есть, в нарушение ч.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» организация контроля за учетом расхода ГСМ в Центре культуры и досуга «Радуга» находится не должном уровне, что может явиться причиной завышения пробега автомобилей с целью списания в расход излишнего количества ГСМ с последующим присвоением стоимости незаконно списанных ГСМ.

54. На выданные под отчет денежные средства в Центре досуга и культуры «Радуга» имеются заявления получателей с указанием назначения аванса, с наличием разрешительной надписи генерального директора Центра досуга и культуры «Радуга» на этих заявлениях. 
При этом, в отдельных заявлениях получателей подотчетных сумм в назначении аванса указывается – «на хозяйственные нужды», либо просто «под отчёт», что недопустимо, так как данные формулировки не содержат информации о товарах, работах и услугах, приобретение которых предполагается, что является нарушением п.213 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н и п.6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».
В проверяемом периоде в 2 случаях из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» выдавались наличные деньги под отчет в общей сумме 96 000 руб. без конкретного указания цели, которые вскоре были возвращены подотчётными лицами в кассу учреждения в полном размере.

55. Подотчетными лицами в проверяемом периоде систематически нарушался срок предоставления отчетов об использовании подотчетных сумм, что свидетельствует об отсутствии контроля со стороны руководства и бухгалтерии за их своевременным предоставлении и недопущением несвоевременного произведения окончательного расчета по выданным авансам.
То есть, в нарушение пункта 6.3. Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» отсутствовал контроль со стороны руководства и бухгалтерии Центра досуга и культуры «Радуга» за своевременным предоставлением подотчетными лицами отчетов об использованных подотчетных средствах и недопущением несвоевременного произведения окончательного расчета по выданным авансам, в результате чего остатки средств в кассу Центра досуга и культуры «Радуга» вносились с нарушением установленного срока и продолжали оставаться задолженностью за подотчетными лицами.

56. Центром досуга и культуры «Радуга» в отдельных случаях выдавались денежные средства под отчет при наличии задолженности за подотчетными лицами по ранее выданным авансам.
Так, по расходному кассовому ордеру от 21.07.2016 №219 подотчётному лицу Габуеву С.А. из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» выдано 4 400 руб. на приобретение материалов. При этом, на момент выдачи указанной суммы за Габуевым С.А. значилась задолженность в размере 4 578 руб. по ранее полученному авансу. 
Всего в 2016 году, только подотчётному лицу Габуеву С.А., в 16 случаях, из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» при наличии задолженности по ранее выданным авансам, срок возврата по которым истек, выданы подотчетные средства на общую сумму 49 500 руб. Другому подотчетному лицу Тепсикоеву М.А. в 7 случаях из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» при наличии задолженности по ранее выданным авансам, срок возврата по которым истек, выданы подотчетные средства на общую сумму 148 453 руб.
Аналогичные нарушения установлены и при расчетах с другими подотчётными лицами.
То есть, в нарушение п.6.3. Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» и п.214 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н в 2016 году в 23 случаях из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» выданы денежные средства в общей сумме 197 953 руб. подотчетным лицам, которые на момент получения подотчетных сумм не отчитались за ранее полученные авансы.

57. В нарушение ч.4 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.8 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н и приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» бухгалтерией Центра досуга и культуры «Радуга» принимались к учету авансовые отчеты, в которых не отражались сведения об остатке и перерасходе за отчитываемые суммы и за предыдущие авансы, а также сведения о том кому и по какому документу уплачены авансовые средства, заполнение которых предусмотрено унифицированной формой авансового отчета 0504505 по ОКУД. Также отсутствует нумерация подотчетными лицами документов, прилагаемых к авансовым отчетам ф. 0504505.

58. В ходе предыдущей проверки финансово-хозяйственной деятельности Центра досуга и культуры «Радуга», проведенной КСП г.Владикавказ в январе-марте 2015г., был выявлен ряд нарушений и недостатков, большая часть которых устранена в текущем проверенном периоде, однако ряд предложений по устранению выявленных предыдущей проверкой нарушений до сих пор не исполнен, в частности:
- в нарушение п.1 ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации и ст.4 Федерального закона №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» не осуществлена государственная регистрация права оперативного управления на здания и сооружения Центрального парка: Ерофеевская беседка; оранжерея; склад и мастерская по дереву; здание охраны; электрокиоск; раздевалка; общественный туалет; главный вход в парк; птичники; навес для хранения хозяйственного инвентаря;
- до настоящего момента не принят к бухгалтерскому учету объект основных средств: "Устройство брусчатого покрытия территории верхней части Центрального парка";
- несмотря на необходимость устанавливать должностные оклады работникам в соответствии с подпунктом 2.3 пункта 2 Положения об оплате труда Центра досуга и культуры «Радуга» с учетом требований к профессиональной подготовке, уровню образования и квалификации, стажу работы, которые необходимы для осуществления профессиональной деятельности, настоящей проверкой установлен факт исполнения обязанностей главного инженера Центра досуга и культуры «Радуга» работником не имеющим высшего технического образования, что не соответствует требованиям предъявляемым к должности главного инженера согласно Квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденному постановлением Минтруда России от 21.08.1998 №37;
- в нарушение постановления АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020 и п.2 Положения об оплате труда Центра досуга и культуры «Радуга», вновь принимаемым работникам (не имеющим стаж работы в государственных и (или) муниципальных учреждениях культуры и искусства) без наличия оснований допускаются случаи установления должностных окладов с надбавкой за выслугу лет.

Таким образом, в ходе контрольного мероприятия выявлены финансовые и другие нарушения при осуществлении деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» за 2015 - 2016 годы по использованию бюджетных средств и имущества, в общей сумме 4 603 906 205,19 руб., в том числе:
- неправомерное расходование бюджетных средств – 279 676 руб. (63 432 + 11 396 191 258 + 13 590 = 279 676);
- другие финансовые нарушения – 14 696 862 руб. (926 000 + 3 000 + 761 000 + 24 000 + 12 056 862 = 14 696 862);
- нарушение правил бухучета и отчетности – 4 590 781 667,19 руб. (4 528 834 063,90 + 61 261 956,0 + 685 647,29 = 4 590 781 667,19).
Часть выявленных нарушений по ведению бухгалтерского учета, оформлению и заполнению первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета основных средств Центра досуга и культуры «Радуга» были устранены до завершения контрольного мероприятия.

Выводы:
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации, муниципального образования город Владикавказ:

1. В нарушение п.4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.10-13 «Положения о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513 и пп.2.1.1 Соглашения между Управлением культуры АМС г.Владикавказа и Центром досуга и культуры «Радуга» от 19.01.2015 №10 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг» финансовые затраты на единицу услуги рассчитывались исходя из фактически утвержденных объемов финансирования на 2015 год, то есть расчет нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания Центру досуга и культуры «Радуга» на 2015 год и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Центром досуга и культуры «Радуга» не производился.

2. В нарушение требований «Положения о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования г.Владикавказ и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.04.2011 №513 муниципальное задание Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год составлено по форме, в которой отсутствуют необходимые для заполнения формы пункты, в результате чего не представилось возможным проверить правильность составления муниципального задания по расходам, связанным с финансированием деятельности Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015 год.

3. Отчет об исполнении муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» за 2015 год отсутствует (не составлялся).

4. В нарушение п.4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.11 и п.12 «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015г. №2582 финансовые затраты на единицу услуги рассчитывались исходя из фактически утвержденных объемов финансирования на 2016 год, то есть расчет нормативных затрат на единицу показателя объема оказания муниципальной услуги Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год не производился.

5. В нарушение п.37 «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015 №2582, п.4.1 и п.4.2 муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год отчет об исполнении муниципального задания отсутствует (не составлялся).

6. В нарушение п.8 «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 30.12.2015 №2582 отчет о выполнении муниципального задания Центра досуга и культуры «Радуга» на 2016 год, не размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 

7. В нарушение распоряжения Правительства РФ от 11.09.2012 №1667-р должностные оклады в штатном расписании Центра досуга и культуры «Радуга» на 2015-2016 гг. были увеличены не на 6%, а на 6,5%, в результате чего месячный фонд заработной платы необоснованно увеличен на 63 432 рублей. 

8. В нарушение постановления АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020, вновь принимаемым работникам (не имеющим стажа работы в государственных и (или) муниципальных учреждениях культуры и искусства) в Центре досуга и культуры «Радуга» без оснований устанавливались должностные оклады с надбавкой за выслугу лет, вследствие чего необоснованно начисленная надбавка за выслугу лет за проверенный период составила 11 396 рублей. 

9. В нарушение требований предъявляемым к должности главного инженера согласно Квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденному постановлением Минтруда России от 21.08.1998 №37, Цховребову Т.Р. за исполнение обязанностей главного инженера Центра досуга и культуры «Радуга» (без необходимого высшего технического образования), неправомерно начислена заработная плата в сумме 191 258 рублей.

10. В нарушение п.7 Положения об оплате труда, утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 15.11.2011 №2020, Цховребову Т.Р. за исполнение обязанностей главного специалиста – инженера неправомерно установлен должностной оклад (тарифная ставка) в размере 8 635 руб., вместо полагающего оклада в размере 7125руб., вследствие чего за период с 01.04.2016 по 31.12.2016 сумма неправомерно начисленной зарплаты составила 13 590 рублей.

11. Назначенные в проверенном периоде на должность генерального директора Доев Т.Т. и исполняющего обязанности генерального директора Кокаев А.А., до поступления на работу в Центр досуга и культуры «Радуга» стажа работы на руководящих должностях в соответствующих профилю предприятия отрасли (не менее 5 лет) не имели. В соответствии с Квалификационным справочником, должность «Генеральный директор» содержит следующие требования к квалификации: наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования и стажа работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее 5 лет.

12. В нарушение установленного порядка приема и передачи муниципального имущества, бухгалтерской документации и архивных дел при смене руководителей муниципальных учреждений не составлялись (отсутствуют): акт о приеме дел генеральным директором Доевым Т.Т. и сдаче дел генеральным директором Томаевым К.М. и акт о приеме дел и.о. генерального директора Кокоевым А.А. и сдаче дел генеральным директором Доевым Т.Т.

13. В нарушение ч.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п.28 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н в балансе Центра досуга и культуры «Радуга» по строке «070» отражена старая, а не обновленная  по состоянию на 01.01.2017 (актуализированная) информация о стоимости земельных участков, закрепленных за Центром досуга и культуры «Радуга» на праве постоянного бессрочного пользования, что свидетельствует о допущенном искажении бухгалтерского учета и отчетности.

14. В нарушение ст.130 и ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации и ст.28 «Удостоверение осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав» Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» здание кафе «Горка» в Центральном парке до настоящего времени не имеет государственной регистрации права на недвижимое имущество, находящееся в оперативном управлении.

15. В нарушение п.1 ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.4 Федерального закона № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и ст.28 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» у Центра досуга и культуры «Радуга» отсутствует зарегистрированное право оперативного управления на 34 единицы зданий и сооружений (нет документов, подтверждающих правомерность использования 34 зданий и сооружений Центром досуга и культуры «Радуга»).

16. В нарушение ст.3 «Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования город Владикавказ (Дзауджикау)», утвержденного решением Собрания представителей г.Владикавказ от 02.07.2013 № 44/52, муниципальное имущество в составе тренажерного комплекса, детской игровой площадки и цветомузыкального фонтана в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 общей стоимостью 12 056 862 руб. не закреплено за конкретным материально-ответственным лицом, в результате чего не обеспечивается его сохранность.

17. Муниципальное имущество – благоустройство территории в парке «Олимпийский» по ул.Барбашова,49 стоимостью 61 261 956 руб. УМИЗР АМС г.Владикавказа до настоящего времени не передано в оперативное управление Центра досуга и культуры «Радуга» и соответственно не отражено в его бухгалтерском учете.

18. В нарушение п.38 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н покрытие из брусчатки, как и другие объекты благоустройства территории Центрального парка (асфальтовые дорожки, лестницы, газоны, цветники и прочее) не отражены в бухгалтерском учете Центра досуга и культуры «Радуга».

19. В нарушение требований п.6.2.8 Свода правил 48.13330.2011 «Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004», утвержденного приказом Минрегионразвития России от 27.12.2010 №781 на строительной площадке здания бывшего республиканского выставочного центра «Иртекс» (относится к республиканской собственности) на территории Центрального парка отсутствует информационный щит с указанием наименования объекта, названия застройщика (заказчика), исполнителя работ (подрядчика, генподрядчика), фамилии, должности и номеров телефонов ответственного производителя работ по объекту, сроков начала и окончания работ, схемы объекта. 

20. В нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации Центр досуга и культуры «Радуга», без согласия собственника, путем заключения договоров с индивидуальными предпринимателями на установку нестационарных торговых (игровых) объектов на земельных участках своих филиалов, распоряжался недвижимым имуществом, закрепленным за ним собственником на праве бессрочного (постоянного) пользования.

21. В нарушение п.1 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» на земельных участках филиалов Центра досуга и культуры «Радуга», находящихся в муниципальной собственности размещение нестационарных торговых объектов осуществлялось не в соответствии со схемой, предусматривающей их учет.

22. В нарушение п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Управлением культуры АМС г.Владикавказа и администрацией местного самоуправления г.Владикавказа, соответственно, не разработана и не утверждена схема размещения нестационарных торговых (игровых) объектов, учитывающая необходимость обеспечения устойчивого развития зон отдыха горожан и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на этих территориях.

23. В нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации, п.1 и п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Центр досуга и культуры «Радуга» в 2015 году без согласия собственника имущества неправомерно заключил 16 договоров с индивидуальными предпринимателями на установку ими нестационарных объектов торговли, за размещение которых на предоставленных бюджетному учреждению в бессрочное (постоянное) пользование земельных участках необоснованно получил выручку в сумме 926 000 рублей.

24. В нарушение п.10 ст.9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (с изменениями и дополнениями) и п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации недвижимое имущество на территории Детского парка имени Жуковского, без согласия собственника, неправомерно было передано в 2012-2014 гг. в аренду, в результате чего в 2015 году необоснованно получены денежные средства в сумме 3 000 рублей. 

25. В нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса Российской Федерации, п.1 и п.3 ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Центр досуга и культуры «Радуга» в 2016 году без согласия собственника имущества неправомерно заключил 28 договоров с индивидуальными предпринимателями на установку ими нестационарных объектов торговли, за размещение которых на предоставленных бюджетному учреждению в бессрочное (постоянное) пользование земельных участках необоснованно получил выручку в сумме 761 000 рублей.
При этом, общая сумма задолженности на конец года индивидуальных предпринимателей перед Центром досуга и культуры «Радуга» по 14 договорам заключенным в 2016 году на установку нестационарных объектов торговли на земельных участках его филиалов составила – 148 500 рублей.
То есть, установленное в Центре досуга и культуры «Радуга» наличие просроченной дебиторской задолженности индивидуальных предпринимателей (арендаторов) свидетельствует о неэффективном распоряжении муниципальным имуществом, так как необходимый результат от сдачи имущества в аренду – доход от арендной платы, учреждением культуры не достигается. 
26. В ходе визуального осмотра территории филиалов Центра досуга и культуры «Радуга» установлено наличие 78 нестационарных объектов торговли, из которых зарегистрированными оказались 33 нестационарных объекта (по 27 договорам). Количество незарегистрированных нестационарных объектов, по которым отсутствуют договоры составило – 45 единиц.

27. В нарушение п.2 ст.1041 «Договор простого товарищества» гл.55 Гражданского кодекса Российской Федерации Центр досуга и культуры «Радуга», являясь муниципальным бюджетным учреждением культуры, неправомерно заключил в 2015 году 7 договоров простого товарищества с партнерами на общую сумму 24 000 рублей.

28. В нарушение ч.1 ст.11 и ч.3 ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.9 «Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 №33н в Центре досуга и культуры «Радуга» не проведена инвентаризация обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности 2015 и 2016 годов.

29. В нарушение п.3.3 ст.32 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ "О некоммерческих организациях" на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru размещена не вся предусмотренная информация о Центре досуга и культуры «Радуга». 

30. В нарушение п.53 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н бухгалтерией Центра досуга и культуры «Радуга» 34 объекта основных средств учтены не на соответствующих аналитических кодах видов синтетического счета объектов учета (например: учета сооружений в составе нежилых помещений, учёта машин и оборудования, производственного и хозяйственного инвентаря в составе прочих основных средств).
В ходе проверки, исправительными проводками объекты основных средств в количестве 34 штук отнесены на соответствующие аналитические коды видов синтетического счета объектов учета.

31. В нарушение ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» при составлении баланса по состоянию на 01.01.2017 Центром досуга и культуры «Радуга» допущено искажение показателей баланса в части расчетов с подотчетными лицами, так как они расходятся с данными бухгалтерского учета на сумму 685 647,29 рублей, в частности:
- по состоянию на 01.01.2017 по строке 310 актива баланса «Расчеты с подотчетными лицами» (208), по средствам от приносящей доход деятельности, по которой должен быть отражен дебетовый остаток по расчетам с подотчетными лицами (208), отсутствуют суммовые показатели на начало и конец года, тогда как согласно оборотно-сальдовой ведомости по счету 208.00 за 2016 год значатся следующие дебетовые остатки: на начало года – 103 805,70 руб. и на конец года – 174 241,52 рублей;
- по состоянию на 01.01.2017 по строке 570 пассива баланса «Расчеты с подотчетными лицами» (208), по средствам от приносящей доход деятельности, по которой должен быть отражен кредитовый остаток по расчетам с подотчетными лицами (208), указаны суммовые показатели: на начало года – 212 140,33 руб. и на конец года – 23 156,00 руб., тогда как согласно оборотно-сальдовой ведомости по счету 208.00 за 2016 г. значатся кредитовые остатки: на начало года – 318 468,23 руб. (то есть, больше значения по балансу на 106 327,90 руб.) и на конец года – 324 428,19 руб. (то есть, больше значения по балансу на 301 272,19 руб.).

32. Комплекс видеонаблюдения (сметная стоимость оборудования и затрат по монтажу и наладке цифрового цветного IP-видеонаблюдения согласно акту о приемке выполненных работ от 07.10.2010 №24 заказчиком АМС г.Владикавказа составляет – 3 800 108,95 руб.) не используется и в настоящее время находится в разобранном виде на ответственном хранении у директора Центрального парка Габуева С.А. в полном комплекте.
Центром досуга и культуры «Радуга» в целях, соответствующим видам деятельности, определенных Уставом, не используется комплекс видеонаблюдения. 
Согласно п.3 ст.299 ГК РФ данное имущество может быть правомерно изъято у Центра досуга и культуры «Радуга» по его инициативе УМИЗР АМС г.Владикавказа.
33. В нарушение п.38 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н материальные ценности 52 наименований в количестве 724 единиц в бухгалтерском учете и на забалансовых счетах Центра досуга и культуры «Радуга» не значатся.

34. В нарушение п.1 ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в Центре досуга и культуры «Радуга» правильное документальное оформление, своевременное отражение поступления, перемещения, а также контроль сохранности и правильного использования объектов в полном объеме не обеспечивался вследствие несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистры бухгалтерского учета. 

35. В нарушение ч.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» организация контроля за учетом расхода ГСМ в Центре культуры и досуга «Радуга» находится не должном уровне, что может явиться причиной завышения пробега автомобилей с целью списания в расход излишнего количества ГСМ с последующим присвоением стоимости незаконно списанных горюче-смазочных материалов.

36. В нарушение п.213 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н и п.6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в отдельных заявлениях получателей подотчетных сумм в назначении аванса указываются формулировки («на хозяйственные нужды»; «под отчёт»), которые не содержат информации о товарах, работах и услугах, приобретение которых предполагается.

37. В нарушение п.6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» отсутствовал контроль со стороны руководства и бухгалтерии Центра досуга и культуры «Радуга» за своевременным предоставлением подотчетными лицами отчетов об использованных подотчетных средствах и недопущением несвоевременного произведения окончательного расчета по выданным авансам, в результате чего остатки средств в кассу Центра досуга и культуры «Радуга» вносились с нарушением установленного срока и продолжали оставаться задолженностью за подотчетными лицами.

38. В нарушение п.6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» и п.214 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н из кассы Центра досуга и культуры «Радуга» в 2016 году в 23 случаях выданы денежные средства в общей сумме 197 953 руб. подотчетным лицам, которые на момент получения подотчетных сумм не отчитались за ранее полученные авансы.

39. В нарушение ч.4 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.8 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н, приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» бухгалтерией Центра досуга и культуры «Радуга» принимались к учету авансовые отчеты, в которых не отражались сведения об остатке и перерасходе за отчитываемые суммы и за предыдущие авансы, а также сведения о том кому и по какому документу уплачены авансовые средства, заполнение которых предусмотрено унифицированной формой авансового отчета 0504505 по ОКУД. Также отсутствует нумерация подотчетными лицами документов, прилагаемых к авансовым отчетам ф. 0504505.


Данные нарушения произошли в результате неисполнения должностными лицами Центра досуга и культуры «Радуга» и должностными лицами Управления культуры АМС г.Владикавказа, курирующими деятельность Центра досуга и культуры «Радуга», своих должностных обязанностей.

Предложения (рекомендации):

1. В целях устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов муниципального образования город Владикавказ при проведении контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности, в том числе целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Владикавказский муниципальный Центр досуга и культуры «Радуга» в 2015-2016 годах, проверка принятия мер по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой г.Владикавказ в предыдущем периоде», направить представление в Центр досуга и культуры «Радуга» об устранении выявленных в ходе проверки нарушений, а именно:

1) Провести работу по устранению всех имеющихся нарушений в полном объёме, в соответствии с требованиями действующего законодательства.
2) Разработать и осуществить комплекс мероприятий по предотвращению нарушений в расходовании субсидий, использовании имущества, недопущению их повторения, а также укреплению финансовой дисциплины.
3) Обеспечить ведение бюджетного учета имущества и обязательств в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации, определяющих порядок организации бюджетного учета в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях.
4) Обеспечить составление и оформление первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, иных документов, используемых при ведении учета, в соответствии с законодательством Российской Федерации.
5) Установить должностных лиц Центра досуга и культуры «Радуга», виновных в допущенных нарушениях и решить вопрос об их ответственности.
6) Руководствуясь п.3 ст.299 ГК РФ инициировать изъятие Управлением муниципального имущества и земельных ресурсов г.Владикавказа из оперативного управления имущества (комплекса видеонаблюдения сметной стоимостью оборудования и затрат по монтажу и наладке – 3 800 108,95 руб.), не участвующего в деятельности Центра досуга и культуры «Радуга».

2. В адрес Управления культуры АМС г.Владикавказа направить представление, в соответствии с которым:

1) Осуществить контроль за своевременным и надлежащим выполнением Центром досуга и культуры «Радуга» требований, указанных в представлении Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ.
2) Принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, по недопущению в дальнейшем нарушений действующего законодательства и правовых актов муниципального образования г.Владикавказ, отраженных в настоящем Отчете по результатам контрольного мероприятия.
3) Установить должностных лиц Центра досуга и культуры «Радуга», виновных в допущенных нарушениях и решить вопрос об их ответственности.

3. В адрес АМС г.Владикавказа направить представление, в соответствии с которым:

1) Осуществить контроль за своевременным и надлежащим выполнением Управлением культуры АМС г.Владикавказа требований, указанных в представлении Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ.
2) Принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, по недопущению в дальнейшем нарушений действующего законодательства и правовых актов муниципального образования г.Владикавказ, отраженных в настоящем Отчете по результатам контрольного мероприятия.
3) Установить должностных лиц Управления культуры АМС г.Владикавказа, виновных в допущенных нарушениях и решить вопрос об их ответственности.

Для Центра досуга и культуры «Радуга», Управления культуры АМС г.Владикавказа и АМС г.Владикавказа установлен месячный срок информирования Контрольно-счетной палаты г.Владикавказ о результатах рассмотрения представления и принятых мерах в устранении выявленных нарушений при проведении контрольного мероприятия.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен главе муниципального образования г.Владикавказ и главе АМС г.Владикавказа.
[bookmark: _GoBack]Информация об итогах контрольного мероприятия направлена в прокуратуру Иристонского района г.Владикавказа для принятия мер прокурорского реагирования.
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